取

国务院

部

か理全国

议 和

全

玉

政

协提

案

情况汇

力

李强主持召开

国

务院常务会议

新时代 新征程 新 億业 习近平总书记关切事

"以文塑旅、以旅彰文"的实践故事

"中华民族自古就把旅游和读 书结合在一起,崇尚'读万卷书,行 万里路'。"习近平总书记强调,"要 坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文 化和旅游融合发展",为文化和旅 游高质量发展指明方向。

一幅景、一场秀、一件物、一杯 茶……新春伊始,行走在广袤中国 大地上,感受千年文脉的深厚底 蕴,倾听"以文塑旅、以旅彰文"的 实践故事。

特色文化旅游点亮春节市场

"文化产业和旅游产业密不可分,要坚 持以文塑旅、以旅彰文,推动文化和旅游融 合发展,让人们在领略自然之美中感悟文 化之美、陶冶心灵之美。"——习近平

大年初八,江西省井冈山市神山村暖

82岁的老支书彭水生招呼着远道而来 的游客,热情安排旅游路线:上午穿越青翠 竹林,追寻红军足迹重走挑粮小道,中午体 验客家民俗打糍粑,下午到无名红军烈士 墓园感受先辈精神,晚上一边烧烤一边欣

"旅游景点要想吸引游客,必须有文化 特色。'红色'和'绿色'就是神山的特色。'

"戴上麦克风,我们是红色讲解员;拿 起产品,我们是农产品推介员。"正在神山 村土特产店忙碌的彭小华笑着说,自从家 乡开始发展旅游产业,在村党支部的带领 下,全村人共下"一盘棋",将"红色"与"绿 色"有机融合,发展特色农业产业、打造红 色研学品牌、把红色印迹串珠成线形成旅

"日日新,月月异,羊肠道,变街衢。串 景点,连景区,深融合,游全域……"2023 年.全村人均可支配收入超过3万元,是 2015年的近11倍。

白色,是冬季内蒙古呼伦贝尔主色 调。在这个梦幻般的冰雪童话世界,"90 后"鄂伦春族小伙杜金有一段梦幻般的

一个多月前,杜金作为鄂伦春族青年

代表在哈尔滨中央大街进行民族文化展示 时,将珍贵的传统狍角帽赠送给一名小女 孩,小女孩又转赠给博物馆,希望更多人了 解鄂伦春文化。

这段故事在网上引发众多关注,短短 三天,就有超过6000名游客打卡"狍角帽"

就这样,杜金成为第十四届全国冬 季运动会火炬手和今年呼伦贝尔旅行推

"当时真的特别激动,觉得自己就是冰 雪文化的代表,希望能够传递这份阳光、运

动、健康和希望。"杜金说。 这个春节,作为呼伦贝尔旅行推荐官 的杜金十分忙碌,在家乡向游客介绍鄂伦 春族冰雪文化。"除了民族传统运动外,今 年还新增了面向所有游客的雪地骑射原野 赛、鲜卑古道探秘定向越野赛等,丰富游客

的冰雪文化体验。"他说。 "借着'十四冬'的契机, 呼伦贝尔市举 办了冰雪'那达慕'、冰雪'伊萨仁'、冷极马 拉松等161项文旅活动,让游客观赏体育 盛会的同时,参与并了解呼伦贝尔各民族 的特色冰雪文化。"呼伦贝尔市文化旅游广 电局副局长杨红介绍,春节期间,呼伦贝尔 市累计接待游客110.7万人次,实现旅游收 入7.66亿元,是去年同期的11倍。

在旅游中感受传统文化的魅力

"让旅游成为人们感悟中华文化、增强 文化自信的过程。"——习近平

大年初一,四川广汉三星堆博物馆早 上八点半刚开门,就迎来无数游客。

三星堆博物馆副馆长、文物保管部部 长余健和值班的同事们,坐在文物保护与 修复馆的工作台前,仔细清理着新出土的 青铜器上的泥土和锈蚀。

在这个"开放式厨房"一样的修复馆 内,仅隔一道玻璃,游客可以"先睹"新出土 文物,现场观看修复过程。

"这种'开放式'修复方式,是我们遵循 总书记'要让文物说话,让历史说话,让文 化说话'指示的实践,游客反响热烈。"余健 介绍,2020年9月三星堆遗址启动新一轮 考古发掘时,考古学家和文保修复师们就 开始思考如何满足公众对新出土文物的好 奇。2021年12月,博物馆有了这一创新性

这些年,三星堆博物馆一直探索如何 把中华文明历经沧桑留下的最宝贵的东西 用鲜活的方式展示给游客。

甲辰春节期间,博物馆推出新年大典 系列活动,将园区龙年氛围营造与古蜀祭 祀巡游表演结合,打造全新古蜀文化祈福 盛典,让游客沉浸式体验古蜀文化氛围,共 计接待游客19.33万人。

大年初三,一场名为《贪壁传说》的皮 影戏在孔府上演。在非遗匠人的演绎下, 孔府内宅照壁上的戒贪图化为生动的皮影

"我们从小就学习'修身齐家治国平天 下'的儒家思想,孔府皮影戏让我对诗礼传 家的孔氏家风有了新认识。"观看演出的大 学生骆心舍说,"孔府景区的特色文化活 动,让原本停留在书本里、建筑上的传统文 化活了起来,特别可知可感。"

以《诗经》为主题的雅乐表演、灯火闪 耀的尼山夜游季、汉服游园……山东曲阜 三孔景区一直在创新"活化"中华优秀传统

今年春节期间的明故城夜游、新春集 市等年俗活动让三孔景区格外热闹。大年 初一至初八,景区累计接待游客近60万人 次,同比增长10.9%。

"活化优秀传统文化资源,提升全域旅 游格局,曲阜将让更多游客感受儒家文化之 美。"曲阜市文化和旅游局局长孔凡波说。

文旅融合助力乡村振兴

"积极推进文化和旅游深度融合发 展,建设一批具有自然山水特色和历史人 文内涵的滨江城市、小城镇和美丽乡 村"——习近平

大年初五,走进海南五指山下的黎族 村庄毛纳村,浓浓的年味扑面而来。

村里广场上,村民王丽冰和姐妹们身 着黎族传统服饰载歌载舞,手中的簸箕欢 快地移动,里面的茶叶上下翻飞,黎族姑娘 采茶炒茶的生动场景跃然展现,赢得游客 阵阵掌声。

"来吧,大家一起跳起来。"随着祈愿健 康平安、风调雨顺的黎族共同舞音乐响起, 王丽冰和姐妹们热情地拉着大家共舞起 来,现场一片欢声笑语。

"第一次在现场观看黎族舞蹈,浓郁的 民族气息迎面而来,让人印象深刻。"来自 河北省的游客边娜说,在毛纳村旅游,处处 感受到黎族特色文化。

"雨林时光"大型田园实景演出,演绎出 一幅民族文化、热带雨林、乡村田园交融的 "富美乡村图景";在热带雨林中进行的"雨 林精灵"时装秀,展示古老与现代结合的精 美黎锦服饰;早春茶开采节活动让游客感受 采茶、制茶、品茶、煮茶的独特魅力……

"我们遵循总书记指明的乡村振兴方 向,依托自然资源和黎族传统文化,加强文 旅融合发展,这几年推出一系列有民族文 化特色的活动。"毛纳村党支部书记王有寿 说,今年村里要新建树屋民宿、茶园观光栈 道,进一步开发非遗文创产品,加快茶产业 和文化旅游融合,让老百姓的日子更红火。

这个春节假期,"村超"解说员杨兵特

家住贵州省黔东南苗族侗族自治州榕 江县的杨兵,在天柱县一家银行工作,每逢 周末和节假日,只要有"村超"比赛,他都会 从天柱驱车两个多小时回到榕江,进行赛 事解说。今年春节,"村超"预选赛最后阶 段的比赛从大年初四开始,将持续到正月 十五结束,杨兵假期天天"泡"在赛场。

"这几天的比赛,我见证了'村超'球场 每天上万人次游客的热情,感觉非常振 奋。"杨兵说,比赛间歇,侗族大歌、侗族琵 琶歌、侗族多耶舞、苗族芦笙舞等民族文化 节目轮番上演,游客、啦啦队员和球员一起 手拉手跳舞,"'村超'是足球文化和民族文 化的双重胜利,有力推动了榕江县的旅游 业、农业等产业的发展。

过去一年,在"村超"等文体赛事的带 动下,榕江乡村旅游迎来"爆发式"增长,全 县累计接待游客760.85万人次,实现旅游 综合收入83.98亿元。

"'村超'已经成为榕江乡村振兴的助推 器,我们借助'村超'的辐射带动效应,将体 育文化与乡村旅游休闲、民族特色文化、乡 村经济'串珠成链',推动文化、体育、旅游融 合发展,促进美丽乡村建设迈上新台阶。"榕 江县文体广电旅游局副局长杨璐说。

记者 刘伟 童芳 罗羽 周慧敏 朱雨诺

新华社北京2月23日电

韩国医生"辞职潮"发酵 第三届"天宫画展"在中国空间站举办 超万名医学生集体休学 神十七航天员在轨展示介绍优秀作品

韩国医疗人员为抗议扩招医学生发起的"辞职潮"持续发酵。 大批医学生也参与其中。韩国教育部23日发布的数据显示,最近 数的六成。 韩国政府本月早些时候宣布,为解决医生短缺问题,2025学

年高校医学院招生规模将从现阶段的3058人增至5058人。这项 扩招计划遭到医生团体和医学院学生强烈反对,称此举将引发过 度医疗并使医保系统资金紧张。一些批评人士指出,医疗人员实 际上是担忧扩招计划将导致他们的收入减少。

韩国教育部23日说,截至22日18时,全国已有约1.15万名 医学生申请休学,占医学生总数的61.1%。另有346名学生递交 休学申请后经校方劝说已撤回。教育部指出,为抗议扩招计划而 申请集体休学不符合休学条件。

韩国分管社会事务的副总理兼教育部长官李周浩23日与全 国40所大学和医学院负责人召开视频会议,要求校方协助使学生 回归课堂,恢复学校正常运转。

根据韩国政府23日发布的数据,截至22日晚,全国94家医 院共有8897名实习医生和住院医生递交辞呈,占实习和住院医生 总数的78.5%。面对医生集体"辞职潮",韩国政府23日组建中央 灾难安全对策本部并召开首次会议,启动跨部门应对体系。国务 总理韩德洙在会上说,政府将要求公立医院延长工作时间,同时 临时放宽远程诊疗限制,以填补医疗空缺。 新华社特稿

以色列总理向安全内阁 提交加沙地带战后方案

据新华社耶路撒冷2月23日电(记者吕迎旭 张天朗)以色 列总理办公室22日夜发表声明说,以总理内塔尼亚胡向安全内阁 提交了关于加沙战后安排的方案供审议,方案涵盖以色列在加沙 地带近期、中期和长期计划,包括军事行动、战后安全、民事安排。

根据该方案,以军将继续在加沙地带的军事行动,直至实现 其目标,即摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦伊 斯兰圣战组织(杰哈德)的军事力量和基础设施、被扣押以色列人 获释以及防止加沙地带继续威胁以色列。

在战后,以色列将"无限期维持在整个加沙地带的行动自由, 以防止恐怖活动死灰复燃"。以方将在沿以色列 – 加沙地带边境 的巴方一侧设立安全区。此外,以色列将在加沙地带与埃及边境 设立"南部屏障",以防止加沙地带武装组织重新壮大。

除了维持公共秩序所需的武装,加沙地带将完全解除武装。 加沙地带的民事管理和维护公共秩序的责任将由"具有行政经验 的当地组织负责"。这些当地组织不应隶属于"支持恐怖主义"的 国家或组织,也不应受其雇佣。

以色列将在加沙地带实施去极端化计划,涵盖加沙地带所有 宗教机构、教育和社会领域。在解除武装和开始去激进化进程 后,才能重启加沙重建。

以色列将关闭联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处,并将

努力用其他国际人道主义组织取代该机构。

方案重申,巴以问题解决方案只能通过巴以双方不设先决条 件的直接谈判达成。



新华社北京2月23日电(邓 孟郭明芝)2月23日,第三届"天 宫画展"在中国空间站开展。正 在太空出差的神舟十七号航天 员乘组在轨展示和介绍了新时 代青少年畅想中国式现代化的 美丽画卷。

本届画展自2023年10月正

式启动征集,最终53幅画作从2 万多幅报名作品中脱颖而出,随 天舟七号货运飞船进入中国空间 站。据介绍,画展以"孩子眼中的 中国式现代化"为主题,围绕"人 口规模巨大的现代化""全体人民 共同富裕的现代化""物质文明和 精神文明相协调的现代化""人与

自然和谐共生的现代化""走和平 发展道路的现代化"等专题进行

作为全国青少年广泛参与、依 托中国空间站这一"窗口"打造的 航天特色文化品牌,"天宫画展"至 今已成功举办三届,在社会上特别 是青少年中产生良好反响。

"十四冬"单板滑雪坡面障碍技巧比赛 河南姑娘收获一铜

也是在2018年通过跨界跨项跨季

选材进入了国家滑雪集训队。从

本报讯(记者 陈凯 通讯员 雷 乃益)2月23日,记者从河南省体 育局获悉,在当日于内蒙古呼伦贝 尔市扎兰屯金龙山滑雪场结束的 "十四冬"单板滑雪坡面障碍技巧 女子青年组比赛中,河南姑娘史晓 涵发挥稳定收获一枚铜牌,另一位 河南姑娘李佳艳获得第五名。

从小学习舞蹈的史晓涵是河

南濮阳人,与大多数队友一样,她

最初站在起点处都瑟瑟发抖的一 名初学者,到最终成为一名单板滑 雪大跳台和坡面障碍技巧运动员, 史晓涵喜欢上了这种在空中飞翔 的自由感,并且把北京冬奥会的冠 军苏翊鸣当作自己的偶像。

2月23日进行的"十四冬"单 板滑雪坡面障碍技巧女子青年组 决赛,史晓涵最后一个出场,她第 一轮的成绩是74.80分;关键的第 二轮,史晓涵增加了技术难度,得 到了76.80分。最终,史晓涵依靠 稳定的发挥确保自己站上了本届 冬运会的领奖台,收获一枚宝贵

截至发稿时,河南代表团在 "十四冬"竞技比赛中已获得6金 6银12铜。

新华社北京2月23日电 国务院总 理李强2月23日主持召开国务院常务会 议,听取2023年国务院部门办理全国人 大代表建议和全国政协提案工作情况汇 报,研究更大力度吸引和利用外资的政 策举措,部署进一步做好防范化解地方 债务风险工作,审议通过《关于进一步优 化支付服务提升支付便利性的意见》和 《节约用水条例(草案)》、《生态保护补偿 条例(草案)》、《中华人民共和国消费者 权益保护法实施条例(草案)》。

会议强调,办理好建议提案是政府全 面履行职责、自觉接受监督的内在要求。 国务院部门去年承办的建议提案已全部 按时办结,在相关领域出台政策措施 2000余项,解决了一批经济社会发展重 点难点问题。全国两会在即,要高度重 视、认真做好今年建议提案办理工作,健 全领办交办、督办考核等机制,在抓落实、 促转化上下更大功夫,以高质量建议提案

会议指出,外商投资是推动中国经 济与世界经济共同繁荣发展的重要力 量。要把稳外资作为做好今年经济工 作的重要发力点,在扩大市场准入、优 化公平竞争环境、畅通创新要素流动等 方面加强服务保障,持续营造市场化、 法治化、国际化一流营商环境,巩固外 资在华发展信心,提升贸易投资合作质

会议指出,按照党中央部署要求,经 过各方面协同努力,地方债务风险得到 整体缓解,为做好下一阶段工作打下了 坚实基础。要坚持改革创新,强化配套 政策支持,持之以恒攻坚推进,进一步推 动一揽子化债方案落地见效。要强化源 头治理,远近结合、堵疏并举、标本兼治, 加快建立同高质量发展相适应的政府债 务管理机制,在高质量发展中逐步化解 地方债务风险。

会议审议通过《关于进一步优化支付 服务提升支付便利性的意见》,强调要聚 焦老年人、外籍来华人员等群体支付不便 问题,加强协同配合,加大必要的资源投 入,多措并举打通服务堵点,推动移动支 付、银行卡、现金等多种支付方式并行发 展、相互补充。

会议审议通过《节约用水条例(草 案)》、《生态保护补偿条例(草案)》和《中 华人民共和国消费者权益保护法实施条 例(草案)》。

会议还研究了其他事项。

利 举 署进 步 好 方

务风 **险**

龙年首发! 我国成功发射 通信技术试验卫星十 2月23日19时30分 我国在文昌航天发射场使用长征五号遥七运载火箭 成功将通信技术试验卫星十一号发射升空 卫星顺利进入预定轨道 发射任务获得圆满成功

国防部新闻发言人就美对台军售答记者问

美方武装台湾是十分 危险的"赌注"行为

新华社北京2月23日电(记者李晓明)国防部新闻发言人张 晓刚23日就美对台军售答记者问。他指出,我们坚决反对美方向 中国台湾地区出售武器,这一立场坚定明确。

有记者问,据报道,美国防部近日发表声明称,美国务院已批 准对台出售价值约7500万美元的战术数据链系统升级计划。请 问对此有何评论?

张晓刚指出,我们坚决反对美方向中国台湾地区出售武器,这 一立场坚定明确。一段时间以来,美方大肆操弄涉台问题,企图通 过对台军售、军事援助等手段助长"台独"气焰,上述行径严重损害 中国主权和安全利益,严重损害中美两国两军关系,粗暴干涉中国 内政,推高台海紧张局势。

张晓刚说,台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线,美方 武装台湾是十分危险的"赌注"行为。我们敦促美方恪守一个中国 原则和中美三个联合公报,特别是"八一七公报"规定,停止售台武 器和美台军事联系,停止以任何方式武装台湾,停止"以台制华"的 挑衅行径,以实际行动维护两国两军关系大局和地区和平稳定。 中方将采取坚决有力措施捍卫国家主权和领土完整。